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> Retouradres Postbus 20350 2500 EJ  Den Haag

De Voorzitter van de Tweede Kamer

der Staten-Generaal

Postbus 20018

2500 EA  DEN HAAG

Datum  26 nov. 08
Betreft
Kamervragen
Geachte voorzitter,

Hierbij zend ik u de antwoorden op de vragen van  FORMDROPDOWN 
 Van Gerven (SP) over het bericht dat de Ziekenhuisgroep Twente dienstauto's wil aanschaffen voor managers (2080905890).

Hoogachtend
de Minister van Volksgezondheid,
Welzijn en Sport,




dr. A. Klink

Antwoorden op kamervragen van het Kamerlid Van Gerven over het bericht dat de Ziekenhuisgroep Twente dienstauto's wil aanschaffen voor managers.

(2080905890)

1
Wat is uw reactie op het bericht dat de Ziekenhuisgroep Twente vier

dienstauto’s heeft aangeschaft voor haar managers? 1)

1

Ik neem er kennis van.


2
Is hier volgens u sprake van doelmatig gebruik van middelen? Hoe rijmt

u dit met de uitspraak dat de Ziekenhuisgroep Twente dit jaar met zwarte cijfers afsluit? (1)

2

Of er bij de dienstauto’s sprake is van doelmatig gebruik van middelen kan ik vanuit Den Haag niet beoordelen. Exploitatiebeslissingen worden binnen het grote kader van de totale exploitatie afgewogen. Het kenmerkende van het systeem van zorg dat we in Nederland kennen, is immers dat de minister van VWS alleen systeemverantwoordelijk is en dat de dagelijkse gang van zaken wordt uitgevoerd door privaatrechtelijke organisaties die daarvoor door zorgverzekeraars worden gecontracteerd. 


3
Wat is de prijs van de auto’s? In hoeverre vindt u dit buitensporig?

3

Ik weet niet wat de prijs van de dienstauto’s is. Zoals ik in antwoord 2 al vermeldde, vind ik het ook niet mijn taak om dat te weten. 

4
Hoe verhoudt dit zich volgens u tot de zorgbrede governance code? 
4

In die code wordt slechts gesproken over salariëring conform adviesregeling en het ‘’pas toe of leg uit’’- beginsel. 

5
Wat is de bezoldiging van deze managers? Deelt u de mening dat

deze managers best zelf hun auto kunnen betalen?

5

Over de honorering van de leden van de Raad van Bestuur moet een instelling (i.c. de Raad van Toezicht) verantwoording afleggen in het jaarverslag. Op dit moment is het jaarverslag over 2007 beschikbaar. Aangezien daarin twee interim-managers worden verantwoord, moet ik aannemen dat er inmiddels nieuwe bestuurders zijn aangetrokken. De verantwoording over hun  honorering zal in het jaarverslag over 2008 te vinden zijn.


6
Bent u bereid secundaire arbeidsvoorwaarden, zoals een dienstauto,

ook mee te laten tellen voor de maximumsalarissen of de salariscode voor bestuurders en managers in de zorg?

6

Het is niet voor niets dat ook over de dienstauto van de leden van de Raden van Bestuur verantwoording moet worden afgelegd in de jaarverslagen. Het gaat me wat ver om daar vanuit Den Haag regels over voor te gaan schrijven. Er zijn andere, efficiëntere mechanismen die hier corrigerend kunnen werken: de Raad van Toezicht, de transparantie, de Ondernemingsraad, de verzekeraars die hen contracteren. Die zijn in staat om zo’n beslissing over een dienstauto in een totaalplaatje te kunnen beoordelen, in plaats van geïsoleerd op alleen één detail. 
Voor het overige verwijs ik u naar de kabinetsinzet om de inkomens te normeren.

7
Wilt u deze vragen beantwoorden vóór het algemeen overleg over topinkomens, voorzien op 26 november 2008?

7

Bij dezen.
1) De Pers, 19 november 2008

